

14.7万元 永春绿票分红了

永春绿票运营中心平台昨日上线,永春绿票首次预分红,约6400名村民受益

融媒体记者 陈玲红 林志安 通讯员 颜彩虹 文/图
永春绿票给村民分红了。昨日下午,永春绿票运营中心平台上线,永春绿票首次预分红在运营中心隆重举行,三类型绿票分红总金额为147550.1元,共约6400名村民受益。本次分红标志着永春绿票成功实施,也标志着永春县在探索深化集体林权制度改革创新方面走出坚实一步。



村民代表领取绿票分红

绿票给村民发“年终奖” 约6400名村民获益

2024年8月6日,全国首创的永春绿票在永春正式发行,首批发出七张绿票,由试点村小组、村集体及相关经营公司获得。永春绿票将国有企事业、村集体及社会资本三方资源统筹,按实际情况折算成投资份额,制发的收益凭证具备增值、交易、流转、质押、兑现、融资等多元特性。

昨日,七张绿票首次预分红,三类型绿票共分红147550.1元。其中,达埔镇洪步村6—12小组持YC00001、YC00002号绿票(Ⅰ类:合作造林、合作经营),分红10500

元;一都镇仙阳村和黄田村,持YC00006、YC00007号绿票(Ⅲ类:林业碳汇收益)分别获得分红50431.5元和32118.6元;永春县祯祥文化旅游发展有限公司和福建五一趣旅游发展有限公司持YC00003、YC00004号绿票(Ⅱ类:林下空间提升森林康养类)分别分红10250元和36000元;湖洋镇六八林场持YC00005号绿票(Ⅱ类:基础设施提升林下种植类)分红8250元。

“我们村一共有2万多亩林地,之前完全没有管理,没有产生任何收

益。去年1000多亩林地入股绿票,今年获得分红3.2万元,收益相当可观。”一都镇黄田村党支部书记曾德建收到分红后十分高兴,他说这是绿票给村民们发的特殊“年终奖”,村里将用这笔分红为村民解决实际困难。接下来,村里计划将剩余的林地也入股绿票,发展林下经济,增加村民收益。

“两家公司是以基础设施建设投资入股Ⅱ类绿票,按绿票管理办法,政府要先兜底分红,以鼓励社会资本的参与。”永春县林业局局长林荣福说。

绿票运营中心平台上线 可提供一站式服务

为简化绿票申请程序,建设林业大数据,推动绿票数字化发展,昨日下午,永春绿票运营中心平台正式上线。平台上线后,绿票的申请、制发、变更、转移、补发、注销等各个环节,均可通过便捷的小程序或服务大厅办理中心进行业务申请,简化了绿票申请程序,为推动绿票数字化发展提供有力保障。

“日后有林权证的村民想参与绿票,可以直接在小程序上申请,后续

的审核、制发等环节都可以在线上完成,或者到服务大厅一趟办理,可实现一趟不用跑或者最多跑一趟的一站式服务。”绿票运营中心负责人苏君琪介绍,运营中心平台是集林业大数据、资源流转收储、绿票管理服务、生态资源交易、绿色金融服务、生态产品电商、社会化服务、技术支撑服务等八位一体的“一站式”林业全要素综合性平台。

据了解,2025年,永春将制发

绿票1万亩,建设国家储备林及林改先行区建设项目。下一步,永春县将以改革创新为动力,以集体林权制度“三多”改革试点县为契机,健全永春绿票机制,深化拓展“两票一中心”(绿票、碳票、生态产品交易中心)发展体系,纵深推进森林“水库”“碳库”“钱库”“粮库”建设,健全完善生态产品价值实现机制,打造深化集体林权制度改革先行先试的“永春样板”。



且暖且珍惜 气温将跳水

暖阳高照,气温迅速攀升。昨天我市午后最高气温达20℃~26℃,体感温暖舒适。这样晴暖的好天气预计维持到25日,全市最高气温将保持在20℃上下,阳光继续,非常适合洗衣晾晒,也适合外出购置年货。

然而温暖有限,今年首个寒潮预警已发布。昨天6时中央气象台发布寒潮蓝色预警,1月23日至27日,寒潮将影响我国大部地区,带来大范围雨雪及大风降温天气。目前这股

冷空气势力已给北方大部分地区带来大范围雨雪降温,预计26日这股冷空气将开始影响我市,届时气温将会开启“跌跌不休”的状态,最低气温过程降幅可达6℃~8℃。春节假期将近,预计除夕到初一将迎来此次过程的最低气温,山区大部分乡镇将下降至4℃以下,沿海地区也仅5℃~8℃,寒意再度来袭。

寒潮雨雪影响时段恰逢春运返乡高峰期,市民要关注途经地区的天

气预报、预警信息,做好出行安排并注意交通安全,注意防寒保暖。

泉州市区天气预报

24日	晴转多云	13℃~20℃
25日	多云转晴	12℃~19℃
26日	多云	10℃~19℃
27日	晴转多云	8℃~16℃
28日	晴	8℃~15℃
29日	晴转多云	10℃~17℃

开元寺“勤佛日”周边路段交通限制

早报讯 (融媒体记者傅恒 通讯员王唯佳)昨日,记者从鲤城交警大队获悉,1月24日至25日,受泉州开元寺“勤佛日”活动影响,开元寺周边路段预计将迎来大量人流,为确保道路交通安全有序,鲤城交警将对部分路段实施交通限制措施。

据悉,2025年1月24日(农历腊月廿五)23:00至1月25日(农历腊月廿六)14:00,西街东段在原有交通限制措施基础上,增加1月24日23:00至1月25日10:00禁止一切车辆(含机动车、非机动车)通行的交通限制措施。交通限制时段内,新华北路西街至爱国路路段,禁止一切车辆(含机动车、非机动车)停放。

交警提醒,为避免交通拥堵,保障通行秩序,请参加开元寺“勤佛日”活动的市民群众尽量选择公共交通工具或采用其他绿色出行方式,自觉服从交警和现场管理人员的指挥引导,确保交通安全、有序、畅通。

泉州市开展烟花爆竹安全监管联合检查

早报讯 (融媒体记者傅恒 通讯员洪瑞情)为进一步加强烟花爆竹旺季安全监管,有效防范化解重大安全风险,昨日,泉州市应急管理局联合市公安局、生态环境局、交通运输局、市场监管局、供销社等部门,开展全市烟花爆竹“一体化”安全监管联合监督检查。

昨日上午,检查组分别走访了泉州利安贸易有限公司烟花爆竹储存库区和泉州凯源兴商贸发展有限公司烟花爆竹储存库区,围绕安全生产标准化提升工程的开展情况、烟花爆竹流向系统的执行情况、烟花爆竹的堆放情况等进行检查指导。

检查组指出,要全面加强烟花爆竹经营、运输、燃放和产品质量各环节安全监管,严厉打击非法生产经营行为,严防各类事故和案件发生,全力维护人民群众生命财产安全和社会稳定。要进一步强化旺季烟花爆竹经营单位的动态监管和执法检查,督促烟花爆竹批发企业严格执行采购和配送供应的规定,严禁经营单位采购销售超标违禁产品或者非法产品,严禁仓库擅自改变用途、超量储存、超高堆放或堵塞通道,严禁向零售点或者个人销售专业燃放类产品。要加强对群众燃放烟花爆竹的安全管理,加强安全燃放知识的宣传普及,引导群众自觉抵制超标违禁、假冒伪劣、非法产品,安全燃放烟花爆竹。

下一步,市应急管理局将进一步深入开展烟花爆竹旺季安全监管专项整治行动,全力以赴做好烟花爆竹旺季安全监管工作。